
М И Н И С Т Е Р С Т В О  Т Р А Н С П О Р Т Н О Г О  С Т Р О И Т Е Л Ь С Т В А

УСТРОЙСТВО ВОДОСБРОСОВ  
С П РОЕЗЖ ЕЙ ЧАСТИ ДОРОГИ  

ИЗ СБОРНЫХ БЕТОННЫХ ЛОТКОВ  
С УСТРОЙСТВОМ ГАСИТЕЛЯ

I. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Технологическая карта разработана на основе принципов 
научной организации труда и предназначена для использова­
ния при разработке проектов производства работ и организа­
ции труда на строительных объектах.

Водосбросы с проезжей части устраивают на участках с 
затяжными уклонами, в местах встречных продольных укло­
нов, а также на подходах к мостам и путепроводам.

Расположение водосбросов определяют по проекту, в со­
ставе которого должен быть план соответствующего участка 
автомобильной дороги с нанесенной осью водосброса и указа­
нием высотных отметок.

В технологической карте предусмотрено устройство водо­
сброса, состоящего из открытого приемного лотка на обочине, 
телескопического лотка по откосу насыпи и гасителя у подо­
швы насыпи.

Конструкция водосброса принята по типовому проекту 
«Дорожные одежды автомобильных дорог общей сети Союза 
ССР». Серия 503-0-11.

Устройство водосбросов следует начинать с низовой сторо­
ны. При наличии грунтовой воды следует устраивать приямки 
для сбора и откачки воды.
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ходима привязка ес к конкретным >словиям производства 
работ.

И. УКАЗАНИЯ ПО ТЕХНОЛОГИИ П РО ИЗВОДСТВЕННОГО
ПРОЦЕССА

До начала работ по устройству водосброса должны быть 
закончены работы по устройству покрытия и планировке от­
косов насыпи, подготовлен проезд и места стоянок автокрана 
и экскаватора.

Заблаговременно должны быть доставлены к месту работы 
и разложены блоки на обочине и у подошвы насыпи на ровной 
площадке. Щебень также доставляют заранее и выгружают 
па обочине и у подошвы яасыгш.

Водосброс состоит из открытого лотка на обочине, теле­
скопического лотка по откосу насыпи и гасителя у подошвы 
насыпи (см. рисунок).

Водосброс с проезжей части на участке встречных уклонов:
/ —открытый лоток; / / —телескопический лоток; / / / —гаситель, /—блоки прикро- 
мочиого лотка Б*1 н Б-3; 2—бортовой блок Б-5; 3—монолитный бетон; 4—упор­
ный блок Б-7; 5—блок упорной шпоры Б*9, б—бетонные плиты Б-8 размером* 

0,49X^,49X0,08 м, 7—телескопические блоки U 6; в—щебеночная подл отопка
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До начала устройства водосброса производят разбивку. 
Выносят и закрепляют ось водосброса, обозначают колышка­
ми контуры котлованов и траншеи.

Котлованы под гаситель, открытый лоток на обочине, а так­
же траншею под телескопический лоток по откосу насыпи 
разрабатывают экскаватором Э-4010 с зачисткой дна и сте­
нок под рейку.

Вынутый грунт распределяют за внешней кромкой. На дне 
котлована-гасителя разбивают положение упорного блока и 
блоков упорной шпоры. Разрабатывают траншеи под упорный 
блок н упорные шпоры. Траншеи следует отрывать на 
15—20 см шире для возможного регулирования блоков в 
плане.

По окончании земляных работ приступают к устройству 
щебеночной подготовки. Рассыпают щебень слоем 10 см, вы­
равнивают его под рейку и уплотняют. После устройства ще­
беночной подготовки проверяют нивелиром отметки ее поверх­
ности.

Затем с помощью автокрана устанавливают упорный блок 
с таким расчетом, чтобы отметка прямоугольного выреза на 
нем соответствовала проектной отметке верха плит гасителя. 
С другой стороны котлована-гасителя устанавливают три бло­
ка упорных шпор. После установки блоков засыпают пазухи 
грунтом и тщательно его утрамбовывают. Швы заполняют це­
ментным раствором и расшивают их.

Перед монтажными работами все блоки телескопического 
лотка осматривают для проверки соответствия их марок, раз­
меров, а также годности элементов для укладки их в соору­
жение.

Монтаж лотка начинают снизу от упора при помощи авто­
крана с удлиненной стрелой.

Автокран устанавливают у подошвы насыпи па аутригеры.
Первый блок телескопического лотка стропят за четыре 

монтажные петли, подают автокраном к траншее, опускают 
над щебеночной подготовкой и разворачивают на весу по про­
дольной оси. Затем блок подводят к упорному блоку так, что­
бы узкая часть блока лотка стыковалась с наклонным срезом 
упора по всему поперечному сечению, и опускают на щебеноч­
ную подготовку. Следующие блоки узким концом вводят в ко­
нец предыдущего блока до упора и опускают на дно траншеи. 
Правильность установки проверяют контрольной рейкой с 
уровнем.

После установки всех блоков лотка производят оконча­
тельное выравнивание блоков с помощью автокрана. Затем 
омоноличивают шов между упорным и телескопическим блока­
ми цементным раствором.

Планировку откоса по обе стороны телескопического лотка 
с одновременной засыпкой пазух грунтом производят экска-
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наторим i и, ооорудоиапним екрижим j pyiu в пазухах
уплотняют пневматической трамбовкой ТР-4 или ТР-6. После 
планировки и уплотнения грунта и пазухах стенки лотка дол­
жны возвышаться над поверхностью откоса на 5— 10 см.

При помощи автокрана устанавливают бортовые блоки 
для открытого лотка. Сначала устанавливают блоки, непо­
средственно примыкающие к телескопическому лотку. После 
их установки пространство между ними засыпают щебнем и 
уплотняют. Вдоль кромки покрытия устанавливают блоки 
прикромочных лотков шириной 37,5 см с выравниванием их 
но шнуру. Продольный шов у кромки покрытия и швы между 
блоками лотка заполняют цементным раствором.

Поверхность открытою лотка омоноличиваюг бетоном 
слоем 10 см. Бетон распределяют вручную, уплотняют поверх­
ностным вибратором и в конце работы на поверхность нано­
сят пленкообразующпй материал помароль ПМ-100А для ухо­
да за бетоном. Одновременно омоноличиваюг стыки между 
бортовыми блоками и па сопряжении их с телескопическим 
лотком.

Для укладки плит гасителя разбивают базис—опорную 
линию, натягивают шнур. Разбивку по высоте не делают, но 
в ходе укладки проверяют нивелиром вертикальные отметки.

Плиты стропуют за монтажные петли металлическими 
крюками и укладывают их на щебеночное основание. Первую 
плиту ряда укладывают вплотную к шнуру. Последующие 
плиты укладывают рядом с первой таким образом, чтобы меж­
ду плитами оставался зазор шириной 1 см.

При укладке плит необходимо соблюдать прямолинейность 
укладываемых плит.

Уложенные плиты осаживают на щебеночное основание.
По окончании укладки плит швы заполняют цементным 

раствором в такой последовательности. Стенки стыков плит и 
швы смачивают водой, по линии шва цементный раствор рас­
пределяют лопатами, затем при помощи кельмы равномерно 
заполняют шов раствором и уплотняют его металлической 
шуровкой. После уплотнения поверхность стыков и швов от­
делывают заподлицо с поверхностью плит при помощи кельмы.

После того как цементный раствор потеряет подвижность, 
швы расшивают при помощи расшивки по линейке. Готовый 
шов укрывают полиэтиленовой пленкой.

При производстве работ следует соблюдать требования 
следующих нормативных документов.

СНиП Ш-Д.5-73 «Автомобильные дороги. Правила произ­
водства и приемки работ. Приемка в эксплуатацию», М.? 
Стройиздат, 1973.

СНиП II1-16-73 «Бетонные и железобетонные конструкции 
сборные. Правила производства и приемки работ», М., Строй­
издат, 1975.
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Не разреш ается выгружать блоки и плиты «навалом». 
Блоки и плиты должны быть выгружены из транспортных 
средств с помощью автокрана и уложены в намеченные места.

При укладке блоков и плит рабочие обязаны пользоваться 
инструментом, предусмотренным инструкцией, и должны быть 
снабжены защитной спецодеждой.

При работе экскаватора и автокрана запрещ ается нахо­
диться под ковшом и стрелой, производигь другие работы со 
стороны забоя, посторонним лицам не разреш ается находиться 
на расстоянии ближе 5 м от радиуса действия экскаватора.

Во время работы запрещ ается менять вылет стрелы.
При производстве работ следует руководствоваться следу­

ющей литературой:
СНиП III-A .11-70 «Техника безопасности в строительстве», 

М , Стройиздат, 1970.
«Правила техники безопасности при стропгельстве, ремон­

те и содержании автомобильных дорог», М., Транспорт, 1969.
«Типовая инструкция по технике безопасности для дорож ­

ных рабочих при строительстве автомобильных дорог», пзд. С, 
М., Оргтрансстрой, 1976.

«Типовая инструкция по охране труда для машиниста и 
помощника машиниста экскаватора», М., Оргтрансстрой, 1976.

«Инструкция по безопасному ведению работ для машини­
стов (крановщиков) стреловых самоходных кранов (ж елезно­
дорожных, автомобильных, гусеничных, пневмоколесных)», 
М , Транспорт, 1975.

III. УКАЗАНИЯ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА
Разработка котлованов под гаситель и открытый лоток на 

обочине, траншеи под телескопический лоток должны быть 
выполнены до монтажных работ.

Блоки и плиты заблаговременно доставляют на место ра­
бот. Блоки должны быть складированы так, чтобы они не ме­
шали подъезду автокрана. М онтажные петли должны быть 
наверху.

На строительную площадку доставляют щебень, бетонную 
смесь и цементный раствор.

Устройство водосброса выполняет бригада в составе 5 че­
ловек:

Машинист аптокрапа 5 разр — ] 
Монтажники конструкций: 4 » — 1

3 » —1
Дорожные рабочие; 3 » — i

2 » —1
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В процессе выполнения работ монтажник конструкций 
4 разр. дает указание машинисту автокрана на подъем и опус­
кание блоков, следит за правильной установкой блоков.

Монтажник конструкций 3 разр. и дорожные рабочие стро- 
пуют блоки и направляют их к месту укладки. В необходимых 
случаях выправляют положение блоков ломами, устраивают 
щебеночную подготовку, укрепляют дно гасителя бетонными 
плитами, заделывают швы цементным раствором, омоноличи- 
вают дно открытого лотка бетоном.

Машинист автокрана после окончания мотиажных работ 
переезжает на новое место работ.

Для выполнения кратковременных работ но отрывке кот­
лованов и траншеи, планировки откосов и засыпки пазух грун­
том с уплотнением привлекается машинист экскаватора 
6 разр., машинист компрессора 4 разр. и землекоп 3 разр.
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Продолжение

Наименование гост Количество

I

IV. ГРАФИК 1ШПОЛИЫ1ИЯ производственного ПРОЦЕССА ИА УСТРОЙСТВО *

Состав эвена

р.оД°(

Еянменование p a t o : Ёдй-:8бъса:?рудо-; 
:таца : работ:ем- *
:нзм«- Р

Р кость :
:рения :га б о т .:
« :чед-ч ?

* « * • » * » » # « • • »  м  ягг чт  m i . « т * ш> т * «•**
'  6, Об"Яодтотокнтолкме р аб о т  для экскаваторы 

Разработка траншах под лоток по откису насипив
котлозаза под гаситель и отдрыедй лоток чл обо-3

7«аяо эрскавэтсоаз 3-14010 ? 0,5 |
.4. _  W — — - - ... _ .- — ~ — г. ... — — — *" -  — *** • - —J
Подготоанчзльго-'закльч.исльшв р&бош дда реоо- 
д м _______ ______ _________ _________ ___ _______________________ _

? 1
«•

_  2 .о  _
Планировка два траияои, котлованов под рвьку м“ 28 4 ,t  06

м — ш»

Устройство ц<-бояичио« подготовки слоен 10 
гаситель и лотка с развдвяигавиом, планяро^ий 
И УПЛ0ТНСГН9Ы п 28

j

4 ,0
— — — J■» — — ■- — — —

Установка блоков упорных шпор и упорного блока 
с валимой шпов цементным раствором с их расшив*
кой X блок 4 L  2 ,5  _

Монтаа блохов телескопического лот»® с Шверкой 
полохелкя в плане я 21 [ К .З
Установка бортовых блоков с заливкой швов ueJ 
меятжм раствором

I м
б Л О"
ко в

б
П Т

3.3

ИТ.
Установка блоков прикромочного лотка с заполве- X м 5.4 5,0
илем *вов цементным растхором -1

лотка
ат.

9 * 1

Укладка плит гасителя с трамбованием и заполне*
г « 2 4

ниеи швов ценемш м раствором
F "

16 V

Бетонирование дпа открытого лотка вручную с
устройством отлива у бортовых блоков и навесе-
нием пленкообцаэующего материала м3 А 5 _

Планировке откосов экскаватором Э-4010 120 х , о

Уплотнение грунта з пазухах пневматическими ~ ” — “•

трамбовка мл 14 20 0.6

Ьашптист экс la.-iiTCoa 
6 разр.- I

Вочтахнлки • онстр^чць?
4 р азо ,- X
Э « - X
Дорохов рабочие
3 раэр.-1

-г-  !  ~ 1 1 ______
Иавяннст автокрана
5 р азр ,- I 
Коятахникв конструтоий
4 раэр,- I
3 " - I
Дорохные рабочие 
Э р азр ,- I 
2 " -  I

Дорохные рабочие
3 раэр ,- I
2 й - I 
Ковтахники конструкции
4 разр ,- 1
3 " -  Т
Извиняет экскаватора

_^ра«Ё.г I ________
Шзииист компрессора
4 разр... I 
Землекоп

Итого 
Всего (чел-дн)

38,6/1
4,85

П р и м е ч а н и я .  К Цифрами над л и т и и  укшлпо число рабочих, занятых выполненном операции, цифрами \Ю\ ли­
нией- продолжшелыюсиз операции в мину и х .

2 /3 труденмкоенз включено время на сидыл раОочнvr— 10% or продолжительности едены.
3, Машинист автокрана 5 рязр. привлекается для рабош  па монтаже и по окончании этих работ переезж ай itj фу 

ю е моею рабош .. Работа автокрана показана пуикшром.

Зак. 1017, i 11) ь —7
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V. КАЛЬКУЛЯЦИЯ ЗАТРАТ ТРУДА НА УСТРОЙСТВО ВОДОСБРОСА НА ОТКОСЕ ДЛИНОЙ 10 м

№
лгт Шифр норм 

н расценок Описание работ Состав звена
Единица
измере­

ния
Объем
работ

Норма
времени,

чел-ч
Расценка, 
Руб.—коп.

Норма­
тивное 
время, 

на полный 
объем 
работ, 

чел-ч

Стоимость 
затрат 
труда 

на полный 
объем 
работ, 

руб.—коп.

1 ТНиР,
§ T16-I, 
№ 26

Разработка траншеи под 
лоток, котлованов под гаси­
тель, открытый лоток на обо­
чине экскаватором Э-4010

Машинист 
экскаватора 
6 разр,—1 
Помощник 
машиниста 
5 разр.—1

100 м3 0,07 7,6 5—67 0,53 0—39,6

2 ТНиР,
§ Т16-10, 
табл. 3, 

№ 16

Планировка дна траншеи и 
котлованов под рейку

Землекопы: 
3 разр.—1 
2 » —1

1 м3 1,4 4,8 2—52 6,72 3—52,8

3 ЕНиР,
§ 4-4-88, 

№ 4 а

Устройство щебеночной 
подготовки под гаситель, ло­
ток на откосе насыпи с при­
емом материала из автомоби­
ля-самосвала, с разравнива­
нием, планировкой, уплотне­
нием вручную

Дорожные
рабочие:

4 разр.-—1 
3 » —1 
2 > — 1

100 м2 0,28 14,5 8—09 4,06 2—26,5

4 ЕНиР,
§ 4-4-90,

№ 16, при­
менительно

Установка блоков шпор и 
упорного блока с заливкой 
швов цементным раствором

Машинист крана 
6 разр.—1 

Монтажники 
конструкций:

4 разр.—1 
3 » —2

1
блок

4 0,7 0—44,2 2,8 1—76,8

5 ЕНиР,
§ 4-4-90,
№ 1 б, при- : 
меиительно ;

Монтаж блоков телескопи­
ческого лотка с выверкой по­
ложения в плане

То же 1
блок

21 0,7 0—44,2 14.7 9—28
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№
пп

Шифр норм 
и расценок Описание работ Состав звена

Единица 
измере 

н ИЯ
Объем
работ

Норма 
времени, 

чел ч
Расцепк ц 
руб.—коп

Норма­
тивное 
время, 

на полный 
объем 
работ, 

чел-ч

СтоимОС 
затрат 
труда 

на полны 
объем 
работ, 

руб.“ KOI

6 ЕНиР, Установка бортовых блоков Дорожные 1 м 6 0,61 0—33 3,66 1—98
§ 17-39, 

N° 6 а
с заливкой швов цементным 
раствором и с их расшивкой

рабочие: 
4 разр.—1

бортовых
блоков

6

3 » —1 
2 » —2

шт.

7 ТНиР, Установка блоков прикро- Машинист 1 м 5.4 0,98 0—54,6 5,29 , 2—94,8
§ Т92-2-12 мочного лотка с заполнением автокрана лотка 9

швов цементным раствором 4 разр.— 1 
Монтажники 
конструкций:

3 разр.— 1 
2 » —1 
Дорожные
рабочие:

4 разр.—1 
3 » —1 

Бетонщики:
3 разр.—1 
2 » - 1

шт

8 ЕНиР, Укрепление гасителя бетон­ Облицовщик м2 4 0,45 0 -23 ,6 1,8 0—94,4
§ 17-45, 

№ 1а-, при­
менительно

ными плитами с проверкой их 
по уровню, трамбованием, за ­
полнением швов цементным 
раствором

3 разр.—1 
Дорожный 

рабочий 
2 разр.—1

шт 15

i



ЕНиР,
§ 4-4-98

Бетонирование дна откры­
того лотка вручную с устрой­
ством отливов у бортовых 
блоков

ЕНиР,
§ 17-34, 

jNb 4, при­
менительно

Уход за бетоном нанесени­
ем пленкообразующего мате­
риала

ТНиР,
§ Т16-3, 

№ 1, при­
менительно

Планировка поверхности 
около лотка с засыпкой пазух 
грунтом экскаватором Э-4010 
со срезкой грунта до 0,1 м

ЕНиР,
§ 2-1-45. 

табл. 3,
2 а

Уплотнение грунта пазух 
пневматической трамбовкой

ЕНиР, 
Общая 
часть, 
п. 4

Обслуживание компрессора

И т о г о

В с е г о  (чел-дн)

со

Бетонщики: м3 0,5 3,1 1—79 1,6
4 разр.—-1 
3 » —2

Дорожный
рабочий:

3 разр,—1

100 м 0,1 0,14 0—07.8 0,014

Машинист 100 м2 1Д 1,22 0—91 1,46
экскаватора 
6 разр.—1 
Помощник
машиниста
5 разр.—1

Землекоп 
3 разр.—1

100 м2 0,2 1,95 1 0,39
\t1i

Машинист чел-и 0,39 1 0—62,5 0,39
компрессора 
4 разр.—1

43,41

\
5,43

О—89,5

О— 00,8

1—0

О - 2 2

0—24

25—56



VI. ОСНОВНЫЕ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Наименование показателей
Единица
измере­

ния

По каль­
куляции 

А
По гра­
фику Б

На сколько про­
центов показа­

тель по графику 
больше ( +  ) или 
меньше (—), чем 
по калькуляции

Трудоемкость на 1 водо­
сброс ................................ чел-дн 5,43 4,85 —  11

Средний разряд рабочих — 3,47 3,85 +  П

VII. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ

А. Основные материалу и полуфабрикаты

Наименование
Единица
измере­

ния

Количество 
на 1 водо­

сброс

Щ еб ен ь ..................................................................... м3 2,8
Бетонная смесь ....................................................... » 0,5
Цементный раствор.................................................. » 0,07
Упорный блок Б - 7 .................................................. шт. 1
Блоки Б-9 упорной шпоры..................................... * 3
Плиты (блоки Б-8) размером 0,49X0,49X0,08 м . » 16
Блок Б-6 телескопического лотока....................... » 21
Бортовые блоки Б - 5 .............................................. » 6
Блоки прикромочного лотка:

Б - 1 ..................................................................... » 2
Б - 3 ..................................................................... » 7

Б. Машины, оборудование, инструменты, инвентарь

Наименование гост Количество

Экскаватор Э-4010.................................... _ 1
Автокран КС-2561 Д .................................... — 1
Компрессор ЗИФ -55.................................... — 1
Н и в е л и р ....................................................... 10528—76 1
Рейки нивелирные......................................... 11158—76 2
Лопаты стальные строительные.................. 3620—76 3

10
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Наименование

Рулетка измерительная металлическая . 
Шуровки металлические. . . . . .
Трамбовки прямоугольные ручные . . .
Кельмы (м астер ки ).................................
Ш аблон.........................................................
Визирки . ...............................................
Ломы стальные строительные . . . .
Ко л ы ш к и ..........................................................
Шнуры трассировочные............................
Лента зем лем ерная.................................
Рейка................................................... ....  .
Уровни строительные длиной 1 м . . ,
Переносной трап ......................................
Емкость для питьевой воды ...................
Вагон для мастера и кладовой ВО-8 . .
Аптечка.........................................................

гост

7502—69

11777—74 
9533—71

1405—72

5107—70
10815—64

9416—76

Количество

1
2
2
3
1
6
3

10
3
1
1
2 
1 
1 
1 
1

11



VIII. КАРТА ТЕХНОЛОГИИ ОПЕРАЦИОННОГО КОНТРОЛЯ КАЧЕСТВА РАБОТ ПРИ УСТРОЙСТВЕ ВОДОСБРОСА
С ПРОЕЗЖЕЙ ЧАСТИ

ок-п-с
№
пп Контролируемые параметры

П редельные
отклонения

1 Проектные размеры котлованов н тран­
шеи:

глубина, % ...................................... Ai~  ±  10
ширина, с м .......................................... А 2= ± 5

2 Продольный уклон лотка............................ Аз = ±0,005
3 Толщина слоя щебеночного основания, % а4= ±  ю

"*3
Схема водосброса с проезжей части с указанием предельн 

отклонений

СНиП Ш-Д.5-73

I Основные операции, подлежа­ Разработка траншеи и Устройство щебеночной Монтаж блоков во;
щие контролю котлованов подготовки ; сброса

II Состав контроля 1. Отметка дна
2. Ширина траншеи и 

котлована
3. Продольный уклон

1. Ровность
2. Толщина слоя
3. Продольный уклон

1. Соосность уклады? 
плане

2. Высотные отметки
3. Продольный уклон

ш Метод и средства контроля И н струм ента л ь н ы й
1. Нивелир, визирки
2. Рулетка металлич* 

ская
3. Шаблон

Инструментальн ы й
1. Нивелир
2, 3 Шаблон, визирки

Инструментальный
1. Шнур
2. Нивелир
3. Шаблон



Продолжение

IV Режим и объем контроля 1—3. Сразу же после 
разработки траншеи и 
котлована

1—3. Сразу же после 
устройства щебеночной 
подготовки

1. Постоянно
2, 3. В конце монтажа

V Лицо, контролирующее опера­
цию

Мастер

VI Лицо, ответственное за орга­
низацию и осуществление кон­
троля

Прораб

VII Привлекаемые для контроля 
подразделения

Геодезическая служба

VIII Где регистрируются результа­
ты контроля

Журнал производства работ

со
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